
 

RAPOOL SLNEČNICE 
ideálna kombinácia výkonu a kvality pre váš zisk 

Jednou z najrýchlejšie návratných plodín pestovaných na farmách je slnečnica. Vstupné náklady 

do slnečnice sú v porovnaní s inými plodinami nižšie a rozmanitosť spôsobu pestovania z hľadiska 

technológie ochrany je vysoká. Preto by sme vám radi predstavili zaujímavé hybridy z nášho šľachtenia, 

ktoré dosahujú priaznivé výsledky nielen na Slovenku. Minuloročná vysokoolejnatá novinka SOPHIA CL 

HO je hybrid, ktorý sme zaradili aj do pokusov SPZO SK. Úrodou semien konkuruje linoleic slnečniciam. 

Z hľadiska obsahu kyseliny olejovej SOPHIA CL HO dosahuje nadpriemerné hodnoty cez 90 %. 

Vylepšený zdravotný stav je hodnotený veľmi vysoko, či už sa jedná o odolnosť voči Phome, 

diaportovému usychaniu, alebo plesni slnečnicovej. S priemernou úrodou 4,14 t/ha v rámci POP SPZO 

SK si isto nájde miesto u pestovateľa zameraného na vysokoolejnaté slnečnice. Na lokalite Klasov 

v rámci SPZO SK dosiahla SOPHIA CL HO úrodu 4,84 t/ha. 

 

Zdroj: POP SPZO SK lokalita KLASOV (NR), segment HO v roku 2023 

Zdroj: POP TRITICUM Vráble, v roku 2023 
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Na lokalite TRITICUM Vráble s.r.o. sme sa zúčastnili pokusu so 4 hybridy. Z hodnotených 38 hybridov v 

pokuse, máme 3 hybridy v prvej sedmičke. A skvelý DRIVER aj zvíťazil V prepočete na ekonomiku 

pestovania DRIVER CL priniesol profit + 304,2 €/ha na priemer pokusu pri predajnej cene 260 EUR/t.    

 Sophia CL HO sa zúčastnila veľkého odrodového pokusu so zamernaním na segment 

vysokoolejnatých hybridov v Maďarsku. Veľmi nás teší výsledok, ktorý dosiahol v konkurencii 13 

hybridov. 

Zdroj: POP z Chernelházadamonya Maďarsko. Porovnanie HO slnečních v technológii ClearField 

Segment vysokoolejnatých slnečníc dopĺňa ďalšia novinka HOLIB CLP HO. Hybrid sa vyznačuje 

stabilnou úrodou nažiek a vysokým obsahom kyseliny olejovej 88,6 %. Výška rastliny je u slnečnice 

veľmi podstatná a HOLIB CLP HO dosahuje 185 cm. Nové genetiky prinášajú lepšie odolnosti voči 

hospodársky najvýznamnejším chorobám slnečnice.  

Zdroj: Skríningový pokus SAATEN UNION na ÚKSÚP Želiezovce v roku 2023 
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Z grafu môžete pozorovať novinku z technológie EXPRESS. ALEXA SU je hybrid pestovaný vo všetkých 

okolitých krajinách. Z hľadiska výšky rastliny (159,5 cm priemer meraní ÚKSÚP Želiezovce) sa jedná 

o najnižší hybrid v portfóliu RAPOOL Slovakia. Úrodové nastavenie ALEXA SU je vysoké. S novou 

genetikou prichádza aj lepší zdravotný stav. Hybrid je odolný hlavne voči plesni slnečnice, fóme 

a sklerotínii. Tieto danosti napomáhajú k zníženiu nákladov na plodinu. 

 

 

Zdroj: Interné pokusy SAATEN UNION zo 6 lokalít v roku 2021 
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